¢Es posible que un movil pueda describir una trayectoria

orbital sin la actuacion de una fuerza central?

(Problema planteado por Advanced Dynamics, S.A.)

Exposicion del problema:

Supondremos un movil dotado de momento angular intrinseco que, ademas, esta
girando en torno a un punto del espacio, que se podria considerar el centro de
coordenadas. ElI movil de simetria axial, dotado de momento angular intrinseco, gira
sobre su eje principal de inercia, y simultdneamente su centro de masas describe una
trayectoria circular cerrada. No obstante, ese movil no esta sometido a ninguna fuerza
central de atraccion desde el punto central al movil.

Definir qué hipotesis dinamicas tienen que cumplirse para que el centro de masas
del mavil describa esa trayectoria orbital sin una fuerza central.

A partir de esas hipotesis dinamicas, se solicita desarrollar un programa de
simulacion matematico en el que se advierta como se cumplen esas hipétesis dinamicas.

Por ultimo, se solicita aplicar ese modelo matematico de simulacién, y esas
hipdtesis dindmicas, para disefiar un timén de barco, esto es, un barco sin timon

convencional, que gobierne la nave sin necesidad de un timon de pala convencional.

Esquema del trabajo a realizar:

1) Definir que hipotesis dinamicas tienen que cumplirse para que el centro de masas del
movil describa una trayectoria orbital sin una fuerza central.

2) Desarrollar un programa de simulacion matematico en base a esas hipotesis
dindmicas.

3) Aplicar ese modelo mateméatico de simulacion y esas hipotesis dinamicas para

disefiar un timén de barco o un barco sin timén convencional.
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